

دهم خرداد، آخرین مهلت معرفی نماینده‌های ایران به آسیا

اعلام پایان لیگ برتر نزدیک است



عکس: باشگاه استقلال

گزارش یک

رضاحمدی

خبرنگار

در مسابقات فصل آینده لیگ نخبگان آسیا را برای طی شدن مراحل قانونی به هیأت رئیسه سازمان لیگ ارائه کنند. براساس تصمیماتی که تاکنون در سطح مدیریتی فوتبال کشور اتخاذ شده، تیم‌های اول و دوم جدول فعلی لیگ برتر تا پایان هفته بیست‌ودوم، یعنی استقلال و تراکتور، به عنوان نمایندگان ایران در لیگ نخبگان آسیا معرفی خواهند شد.

همچنین سپاهان که در جایگاه سوم جدول قرار دارد، سهمیه حضور در لیگ قهرمانان آسیا سطح ۲ را به‌دست خواهد آورد. این تصمیم در شرایطی مطرح شده که هنوز مسابقات لیگ به پایان نرسیده، اما محدودیت زمانی و الزام‌های کنفدراسیون فوتبال آسیا، مدیران فوتبال ایران را ناچار کرده تا براساس وضعیت فعلی

جدول تصمیم‌گیری کنند. کنفدراسیون فوتبال آسیا پیش‌تر از فدراسیون فوتبال ایران خواسته بود که حداکثر تا دهم خردادماه، اسامی نمایندگان خود را برای فصل آینده رقابت‌های باشگاهی اعلام کند.

حالا نیز به‌نظری می‌رسد هیأت رئیسه فدراسیون در نشست‌های پیش‌رو، پیرامون همین موضوع تصمیم نهایی را اتخاذ خواهد کرد تا فرایند قانونی ثبت تیم‌ها در زمان مقرر انجام شود. در چنین شرایطی، احتمال معرفی دو تیم نخست جدول فعلی به لیگ نخبگان و تیم سوم به سطح دوم لیگ قهرمانان آسیا بیش از هر زمان دیگری جدی به نظر می‌رسد.

نکته مهم‌تر، اما به آینده رقابت‌های لیگ برتر بازمی‌گردد. برخی گمانه‌زنی‌ها حکایت از آن

تیم کنونی متفاوت‌ترین تیم ملی است

حدادی فر: توقع سورپرایز در لیست تیم ملی داشتم

سؤال و جواب

محمدمحمدی سدی

خبرنگار

اعضای تیم ملی فوتبال کشورمان برای ادامه روند آماده‌سازی خود برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶، بامداد دوشنبه راهی ترکیه شدند تا علاوه بر برگزاری اردوی آماده‌سازی، امور مربوط به دریافت ویزا را نیز پیگیری کنند. شاگردان امیر قلعه‌نویی پیش از این دو دیدار دوستانه برابر نیجریه و کاستاریکا در فینال‌های گذشته برگزار کرده و در اردیبهشت نیز سه بازی درون‌تیمی انجام داده است و حالا برنامه ملی‌پوشان کشورمان در اردوی ترکیه دو بازی دوستانه برابر تیم ملی گامبیا و یک تیم آفریقایی است که البته این دو بازی تاکنون قطعی نشده است. قاسم حدادی فر، بازیکن سابق تیم ملی فوتبال کشورمان در خصوص شرایط تیم ملی به «ایران

خواسته مهم حدادی در تماس با اوسمار

تیم فصل بعد باید جوان شود

پروسه جوان‌سازی پرسپولیس ظاهراً آغاز شده و این بار ارکان باشگاه، تیم و همه‌انتهایی که مسئول رقم زدن این اتفاق مهم هستند کاملاً جدی به نظر می‌رسند.

شعار جوانگرایی در پرسپولیس هر سال از اواخر فصل تا شروع نقل و انتقالات تابستانی از سوی مدیران این باشگاه شنیده می‌شد اما وقتی پروسه بستن تیم سرمی رسید همه این شعار را فراموش می‌کردند. در واقع هم موانعی در راه جوانگرایی وجود داشت هم اینکه شرایط نقل و انتقالات به سمتی پیش می‌رفت که امکان انجام این مهم نبود. از یک سو بازیکنان جوان شاخص چندانی در فوتبال ایران رشد و تبلور نمی‌یافتند که در اندازه درخشش در پرسپولیس قد علم کنند و از سوی

دیگر کنار گذاشتن بازیکنان مسن اما محبوب در عمل کار دشواری به نظر می‌رسید چراکه مقاومت‌هایی از سوی هواداران به‌وجود می‌آمد. با وجود این مشکلات ظاهر آسمال مدیریت باشگاه پرسپولیس تصمیم گرفته به این مهم تن دهد و عواقب آن را هم پذیرفته است. پیمان حدادی مدیرعامل باشگاه پرسپولیس در آخرین صحبت‌های خود روی این موضع باشگاه مانور کرد و ظاهراً با توجه به نکاتی که به آن اشاره داشت جدی و مصمم است تا هر طور شده میانگین سنی اسکواد سرخ‌ها در فصل آینده را به شکل قابل توجهی پایین بیاورد. حدادی با اشاره به اینکه عملیات پوست‌اندازی در تیم را آغاز کرده روی این نکته تأکید اشد که برای

تحقق این مهم باید دو سه پنجره نقل و انتقالاتی را پشت سر بگذاریم در حالی که تاکنون فقط یک پنجره (زمستانی سال قبل) تحت مدیریت او سپری شده و این پروسه زمان‌بر خواهد بود. مدیرعامل باشگاه پرسپولیس با تأکید بر روندی که در آکادمی باشگاه آغاز شده می‌گوید قرار است رویه ساختن بازیکن در تیم‌های پایه و رساندن آنها به تیم اصلی یا شدت و تمرکز بیشتری انجام شود تا نرات بیشتری مثل امیرحسین محمودی را در تیم اصلی ببینیم. اتفاقی که باعث خواهد شد تا میزان قابل توجهی از سرمایه‌های مالی باشگاه صرفه‌جویی شده و پرسپولیس بیشتر از قبل روی پاهای خودش بایستد. از سوی دیگر با توجه به اینکه احتمال

دارد در آیین‌نامه نقل و انتقالاتی سازمان لیگ برای فصل تازه جذب بازیکن خارجی ممنوع باشد آنگاه اشکای باشگاه‌ها به نیروهای داخلی بیشتر خواهد بود و در چنین شرایطی آکادمی‌ها کمک بزرگی به پرسپولیس و تیم‌های بزرگ می‌کنند. به همین منظور حدادی در مکالمات اخیرش با اوسمار رسماً از سرمربی سرخ‌ها خواسته شرایط نقل و انتقالاتی تابستان را به‌گونه‌ای ترسیم و طراحی کند که میانگین سنی تیم پایین بیاید. حدادی در آخرین صحبت‌هایش روی این نکته تأکید داشت که با توجه به اطلاعات به دست آمده از آخرین بازی‌های پرسپولیس مشخص شده که میزان دوندگی بازیکنان پایین بوده است. البته

مدیرعامل پرسپولیس روی این نکته تأکید داشت که شاید مالکیت بالای توپ باعث این مهم شده‌اما در مجموع به نظر می‌رسد میزان دوندگی بازیکنان پرسپولیس پایین بوده و همین مسئله یکی از دلایل رقم خوردن شکست‌های متوالی شده است. حدادی با طرح این موضوع در مکالمه با اوسمار خواستار تغییر و اصلاح شرایط سنی اسکواد تیمش

شده و قرار است واقعاً اتفاقاتی در این حوزه رخ دهد. هر چند حدادی از هواداران پرسپولیس خواسته که برای پوست‌اندازی صبوری کنند اما باید دید در شرایطی که بیشتر بازیکنان اصلی، مهم و تأثیرگذار تیم با ۳۰ ساله هستند یا بالای ۳۰ سال آیا رزناسنسی واقعی در اسکواد پرسپولیس اتفاق خواهد افتاد یا این مأموریت باز هم در حد شعار باقی خواهد ماند.



سهمیه ایران برای دو فصل آینده لیگ نخبگان افزایش یافت

۳ تیم اول لیگ برتر به الیت می‌روند

سهمیه فوتبال ایران برای حضور در مسابقات لیگ نخبگان آسیا برای فصل ۲۰۲۸/۲۰۲۷ به ۳ سهمیه ارتقا یافت ضمن اینکه یک سهمیه در لیگ قهرمانان سطح ۲ آسیا دارد. براساس جدول نهایی، عربستان با اختلاف زیاد در رتبه نخست است، امارات دوم شد و ایران با لاترا از قطر، رتبه سوم غرب آسیا را حفظ کرد.

در جدول نهایی رنکینگ منطقه غرب، عربستان با ۱۳۲.۵۴۵ امتیاز کلی صدرنشین است. امارات با ۱۷۹.۴۷۰ امتیاز کلی و کسب ۱۹.۵۵۰ امتیاز از فصلی که به پایان رسید، در رده دوم قرار گرفت. ایران نیز با ۷۱.۴۴۹ امتیاز کلی و کسب ۱۶.۱۰۲ امتیاز توسط سه تیم تراکتور، سپاهان و استقلال در فصل ۲۰۲۶ سوم شد و قطر با ۶۹.۳۴۷ امتیاز کلی در رتبه چهارم ایستاد. براساس سهمیه‌بندی نهایی، ایران در فصل ۲۰۲۷/۲۰۲۸ صاحب سه سهمیه مستقیم در لیگ نخبگان آسیا و یک سهمیه مستقیم در سطح دوم لیگ قهرمانان آسیا خواهد شد. به این ترتیب، فوتبال ایران در آن فصل می‌تواند چهار نماینده در مسابقات باشگاهی آسیا داشته باشد.

باید تأکید کرد که این سهمیه برای دو فصل بعد است و فوتبال ایران در فصل آینده مسابقات آسیایی دو سهمیه مستقیم در لیگ نخبگان و یک سهمیه مستقیم در سطح دوم لیگ قهرمانان دارد.

در واقع باشگاه‌های لیگ برتری می‌توانند از همین حالا برای دو فصل بعد برنامه‌ریزی کنند تا در میان یکی از این سه سهمیه طلایی قرار بگیرند. به خصوص باشگاه‌هایی که تاکنون طعم شیرین صعود به لیگ الیت یا لیگ نخبگان آسیا را نچشیده‌اند و در این بستر فرصتی برای عرض اندام نداشته‌اند. رقت به آسیا برای باشگاه‌هایی که تاکنون در این قساب نبوده‌اند می‌تواند یک نیروی انگیزشی برای سرمایه‌گذاری درست باشد.

را بر دوش باشگاه‌ها تحمیل می‌کند. افزون بر این، ادامه یافتن لیگ به‌طور قطع برنامه‌ریزی فصل آینده را نیز با اختلال مواجه کند. و زمان آماده‌سازی تیم‌ها برای حضور در رقابت‌های داخلی و بین‌المللی را تحت تأثیر قرار دهد. به‌طور قطع فوتبال ایران در روزهای آینده با تصمیمی حساس افزون بر این، ادامه یافتن لیگ به‌طور قطع برنامه‌ریزی فصل آینده را نیز با اختلال مواجه کند. و زمان آماده‌سازی تیم‌ها برای حضور در رقابت‌های داخلی و بین‌المللی را تحت تأثیر قرار دهد. به‌طور قطع فوتبال ایران در روزهای آینده با تصمیمی حساس

به‌جنگی که دشمن صهیونیستی و آمریکایی علیه ما به راه انداخت، تمام دنیا مسابقات ما را در جام جهانی پیگیری خواهند کرد و تیم ما را تشویق می‌کنند.»

او در خصوص مشکلات خط دفاعی تیم ملی تصریح کرد: «وظیفه اصلی دفاع تیم ملی برعهده خط دفاعی و همچنین دروازه‌بان است. البته قطعاً بازیکنان سایر پست‌ها هم به خط دفاعی کمک خواهند کرد. در خط دروازه علیرضا بیرانوند توان خوبی برای بازی‌سازی با پا دارد و او یکی از بهترین دروازه‌بان‌ها از این نظر است. نمی‌خواهم پیش از اعزام تیم ملی در خصوص ناهمگونی در خط دفاع تیم ملی صحبت کنم اما متأسفانه این موضوع در خط دفاعی ما وجود دارد و در بازی‌های گذشته کاملاً ملموس بود.

حدادی فر در پایان بیان داشت: «زمان زیادی در اختیار نداریم و امیدوارم که با تلاش کادرفنی مشکلات خط دفاعی تیم ملی برطرف شود و فاصله خطوط مختلف در درون زمین کمتر شود چراکه یکی از راهکارهای پوشش در خط دفاعی نزدیکی خطوط دفاعی و هافبک است. امیدوارم که برنامه خوبی برای تیم ملی داشته باشیم و بتوانیم در جام جهانی به موفقیت برسیم.»

فوتبال ایران

جدایی وحدت هنانوف از سپاهان

حضور بازیکنان خارجی در فوتبال ایران، همواره با انتظارات ویژه‌ای همراه است، انتظاراتی که گاهی به درخشش ختم می‌شود و گاهی نیز در حد یک تجربه معمولی باقی می‌ماند. وحدت هنانوف، مدافع ملی‌پوش تاجیکستان ازجمله بازیکنانی بود که با سابقه بازی در پرسپولیس و تجربه رقابت‌های آسیایی به سپاهان پوشت، اما دوران حضورش در اصفهان هرگز به یک نقطه‌عطف تبدیل نشد. باشگاه سپاهان اصفهان در روزهای تعطیلی فوتبال کشورمان، به صورت رسمی جدایی وحدت هنانوف را اعلام کرد؛ مدافعی که در دو فصل اخیر پیراهن این تیم را بر تن داشت، اما هیچ‌گاه به مهره‌ای ثابت و تأثیرگذار در ترکیب طلایی‌پوشان تبدیل نشد. براساس آمار ثبت‌شده، هنانوف در مجموع ۳۰ بازی برای سپاهان به میدان رفت و تنها یک گل به ثمر رساند. این آمار برای بازیکنی که در پست دفاعی بازی می‌کند، شاید از نظر گلزنی چندان قابل نقد نباشد، اما تعداد بازی‌ها و دقیق حضور او نشان می‌دهد که جایگاه ثابتی در ترکیب نداشته و در خط دفاعی هم اشتباهاتی که ثبت کرد، تأثیرگذار بود. باشگاه سپاهان نیز در پیام خداحافظی خود با لحنی محترمانه نوشت: «وحدت هنانوف عزیز؛ از تو سپاسگزاریم، هرچا هستی موفق باشی.»

تغییرات در هیأت مدیره استقلال

در حالی که تکلیف مدیرعاملی باشگاه استقلال پس از گذشت چند ماه همچنان مشخص نشده، زمره‌هایی درباره تغییرات در کادر مدیریتی این باشگاه به گوش می‌رسد. براساس شنیده‌ها، احتمال دارد در ترکیب هیأت‌مدیره استقلال نیز تغییراتی ایجاد شود و برخی اعضای فعلی جای خود را به چهره‌های جدید بدهند. این تحولات در شرایطی مطرح شده که هواداران استقلال مدت‌هاست در انتظار تعیین وضعیت مدیریت اجرایی باشگاه هستند.

هنوز مقام‌های رسمی باشگاه درباره این گمانه‌زنی‌ها واکنشی نشان نداده‌اند، اما منابع غیررسمی از بررسی گزینه‌های مختلف برای ایجاد تغییر در ساختار مدیریتی خبر می‌دهند. گفته می‌شود تصمیم‌گیری نهایی درباره مدیرعامل و ترکیب جدید هیأت‌مدیره ممکن است در هفته‌های آینده مشخص شود و به ابهامات موجود پایان دهد.

چشمی در دیدار ملی پوشان

با تاجرنیا غایب بود

خبری با این مضمون که صالح حردانی و امیرمحمد رزاقی نیا دیداری با علی تاجرنیا، سرپرست مدیرعاملی استقلال داشته‌اند دست به دست شد. این خبر به خودی خود ایرادی نداشت اما مسأله‌ای که وجود دارد اینکه روزبه چشمی به هر دلیل در این نشست حاضر نشد و این موضوع تا حد زیادی شک‌برانگیز بود و این سؤال را به‌وجود آورد که چرا در دیدار ملی‌پوشان استقلال با سرپرست مدیرعاملی این باشگاه، کاپیتان اول آبی‌ها حضور نداشته است. مسأله دیگر این است که اگر چشمی قرار بوده بیرون چراسرانه باشگاه استقلال که اساساً مشخص نیست دست چه کسی است، این خبر را بازتاب داده تا موضوع غیبت چشمی برملا شود. ظاهراً عکس گرفتن تاجرنیا با چند ملی‌پوش استقلال اولویت بوده است!؟

گرشاسبی: اگر تیم‌های آسیایی معرفی

شوند، ادامه لیگ بی دلیل است

حمیدرضا گرشاسبی مدیرعامل باشگاه فولاد خوزستان در خصوص اینکه از سوی سازمان لیگ نامه‌ای برای آماده‌سازی ورزشگاه‌ها به منظور برگزاری ادامه مسابقات فصل جاری بعد از جام جهانی به باشگاه‌ها ابلاغ شده می‌گوید: «فولاد خوزستان مشکلی با برگزاری ادامه مسابقات ندارد و بخشنامه‌ای برای ما آمده که براساس آن آماده ادامه بازی‌های باقیمانده می‌شویم. به سازمان لیگ و فدراسیون اعلام کردیم اگر مسابقات ادامه می‌یابد و از دل آن تکلیف نمایندگان آسیایی ایران مشخص می‌شود، برگزاری بازی‌ها ارزش دارد. در غیر این صورت ادامه مسابقات معنایی ندارد و بهتر است فدراسیون فوتبال پاسخ دهد اگر نمایندگان آسیایی مشخص شدند و سه تیم اول لیگ برتر به AFC معرفی می‌شوند، دلیل برگزاری ادامه فصل چیست؟ خواسته فولاد خوزستان این است که مسابقات با چه هدفی برگزار می‌شود و چه خروجی دارد؟»

مهابادی: بازیکنان حاضر نشدند

مقابل نیروی زمینی بازی کنند

داود مهابادی، سرمربی تیم داماش دلیل تراشی تازه‌ای را درباره حاضر نشدن تیمش در بازی با نیروی زمینی به زبان آورده است: «ما تنها ۱۳بازیکن برای بازی با نیروی زمینی در اختیار داشتیم که حاضر نشدند در این بازی حضور پیدا کنند و بازی ۳برصفر شد، ضمن اینکه پنجره تیم هم برای نقل و انتقالات بسته است. اگر بازی بعدی هم در زمین حاضر نشویم این تیم ریشه‌دار به دسته پایین‌تر سقوط خواهد کرد و این در شأن فوتبال گیلان و نام تیم داماش نیست.»